

Піянерская паляна



ВЫПУСК 2 (6)

ЛІСТАПАД—
СНЕЖАНЬ
2021

ПОДАРИ РЕБЕНКУ ПРАЗДНИК

Акцыя «Наши дети» являецца традыцыйнай в канун Нового года. В этом году акцыя праходзіць пад дэвізам «Подари ребенку праздник». Сказачныя героі стараюцца не оставіць без уважання ні аднаго ребенка, стараюцца выканаць заветнае жаданне кожнага.

Новагоднія жаданія нашых уцяіхся ісполнілі добрыя волшебнікі. Председателю Ганцавіцкага райісполкома Белов В.В. ісполніў жаданне уцяіхся ІІ класса, актывнага члена ОО БРСМ Попека Анастасіі. Владимир Владимирович вручыў падаркі і пажаляў Анастасіі крэпкага здароўя, успешна сдать экзамены і знайсці сваю дарогу в жыцці.

Первичная организация ОО БСЖ таксама не оставіцца в стороне. Совместными усилиями были собраны подаркі для дзей-інвалідаў і дзей из многадетных семей. В канун Нового года сувениры получили Нагорная Мария, Нагорная Дарья, Попека Анастасія і другія дзей.

Евтухович Маргарыта, піонер дружыны імени Коля Гоішыка



НА ШЛЯХУ ДА ХРАМА

Па дарозе ў школу заўсёды заўважаеш прыгожы храм Святога Архангела Міхаіла, які пабудаваны ў нашай вёсцы ў 2013 годзе. Белыя сцены, прыгожы двор заўсёды рады вітаць прыкажан.

У гэтым навучальным годзе наладжана цесная ўзаемасувязь з Беларускай праваслаўнай Царквою, складзены сумесны план работы з настояцелем прыхода Храма Архангела Міхаіла іерэем Іаанам Пашкевічам.

У рамках рэалізацыі плана ўзаемадзейнення срод акцыябраў быў праведзены конкурс малюнкаў «На шляху да храма». На малюнках дзяцей былі адлюстраваны храмы Беларусі, невялічкая царква ў вёсцы. На кожным малюнку работы адлюстравалі павагу, любоў, разуменне. Цурык Уладзіслава адлюстравала веліч хрысціянскай царквы, Швайка Дзмітрый старанна выводзіў контур кожнай сцяны, Пачасуй Яўгенія на малюнку адлюстравала прыгожасць святэнь.

Кожны вучань нашай школы імкнецца зрабіць нешта прыемнае не толькі для іншых, але і для сябе. Менавіта душэйнаму спакою вучыцца хрысціянства. Сваю павагу і любоў кожны выражае па-свойму. Піянеры нашай школы таксама цікавяцца гісторыяй стварэння нашага храма і гісторыяй хрысціянства наогул, рады бачыцца у школе настояцеля храма Іаана Пашкевіча і актыўна вясці з ім душэйную размову.

Яршоў Арыём, член БРСМ



ЭНЭРГАЗБЕРАЖЭННЯ

У мэтах прыцягнення ўвагі грамадскасці да рацыянальнага выкарыстання рэсурсаў і развіцця аднаўляльных крыніц энергіі Рэспубліка Беларусь 11 лістапада 2008 года падтрымала і далучылася да святкавання міжнароднага Дня энэргазберажэння. Гэтае свята атрымала статус міжнароднага, паколькі прыняць удзел у праекце пажадалі каля 20 краін.

Наша школа таксама падтрымала ідэю энэргазберажэння, і акцябрата і піянеры разам з класнымі кіраўнікамі правялі Тыздзень энэргазберажэння.

На працягу тэматычнага тыдня члены БРСМ правялі адзіны дзень інфармавання “Што такое адказнае выкарыстанне?” і на асабістым прыкладзе паказалі акцябратам і піянерам, як неабходна беражліва выкарыстоўваць ваду, захоўваць цяпло і берагчы электрычнасць. Класны кіраўнік Карпеня Г.І. правяла сярод вучняў 1,3,4 класаў гутарку “Зберажэнне—галоўнае багацце”. У час мерапрыемства рабяты расказалі, як правільна сартаваць другасную сыравіну, эканоміць ваду, прыродныя рэсурсы. Удзел у акцыі “Капілка ідэй” прынялі ўсе акцябрата і піянеры дружыны.



Кожны паведаміў, як можна выкарыстаць з карысцю другасную сыравіну: макулатуру, металалом. Класны кіраўнік Сайка Т.А. арганізавала для рабят выставу, дзе прадэманстравала падзелкі, зробленыя з макулатуры, пластыку. Напрыканцы Тыдня кожны піянер атрымаў інфармацыйную лістоўку з парадамі па энэргазберажэнню.

*Панека Анастасія,
член БРСМ*

ГРАЖДАНИНА

Пионер является активным гражданином своей страны, стремится знать ее историю, передавать ее своим братьям, друзьям и знакомым. В школе продолжается реализация проекта ШАГ для учащихся 9 классов.

ШАГ на тему «Крах «молниеносной войны»

Учитель истории Татьяна Ивановна вместе с учащимися рассмотрели блок «Закват Беларусі германскім вермахтом». Учитель обратила внимание на основные пункты плана войны против СССР, основные даты оборонительных боев.

При рассмотрении блока «Смоленская битва (10 июля – 10 сентября 1941 г.)» обратили внимание на задачи и результат немецкой группы армий «Центр».

После полученной информации, учащийся порассуждал над вопросами: какое значение имели оборонительные бои Красной Армии на территории Беларуси летом 1941 года, имела ли Смоленская битва стратегическое значение для последующих военных действий Красной Армии, значение имело создание антигитлеровской коалиции?

В завершении Татьяна Ивановна добавила, что в первые полгода Великой Отечественной войны были не просто временем испытания мужества народов Советского Союза и его армии. Они имели очень важное значение для дальнейших военных действий.

Эти полгода стали началом поражения гитлеровского вермахта. Стратегия «молниеносной войны», которая оправдала себя в войне на Западе, в СССР потерпела крах.

ШАГ на тему «Германский оккупационный режим».

Денисеня Татьяна Ивановна, учитель истории, познакомила учащегося с содержанием информационных блоков, которые раскрывают суть оккупационного режима, раскрыла значение понятий «новый режим», «оккупационный аппарат управления», «коллаборационизм».

Особое внимание Татьяна Ивановна уделила информации об административно-территориальному делению оккупированной территории БССР, с учащимся обсудили карту схему «Военно-административное деление оккупированной территории Беларуси». Учащийся увидел на карте, как была разделена территория БССР и включена в разные территориальные административные единицы.

Татьяна Ивановна рассказала, что на территории нашей деревни также действовал оккупационный режим. В музее, где продолжится информационный час, учитель рассказала о репрессиях в деревне, во время которых были расстреляны председатель сельского комитета Карпеня С.И., милиционеры Денисеня И.И. и Денисеня Д.Л., были также расстреляны 20 человек еврейской национальности, которые проживали в деревне.

*Студент Ульяна,
пионер дружыны імяні Коці Гойшыка*

ГАРТАЕМ 2021



ПІЯНЕРСКАЯ ДРУЖЫНА ІМЯ КОЛІ ГОЙШЫКА

Ганцавіцкі раён
в.Дзяніскавічы
вул. Леніна 93а

Тэлефон: 8 0164651138

Сайт: <https://deniskovichi.schools.by>
E-mail: deniskovichi@gancevichi.edu.by

«Піянерская паляна»
Тыраж 4 экзэмпляры
Выданне надрукавана
на прынтэры фармата А4



Галоўны рэдактар: Лаўрэнцьева І.П.
Рэдактар: Швайка Т.У.
Аўтары: школьны прэс-цэнтр
Рэцэнзент: Берташ Н.І.



ДУА «Дзяніскавіцкі
яслі-сад—сярэдняя школа»